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Virtuální prohlídka
na webových stránkách

Vážení spoluobčané, mluvy nebo momentální osobní sympatie                                        
v minulém čísle Zpravodaje jsem se s Vámi či antipatie, ale opravdu zvažte, kdo se do-
rozloučil, ale až toto je poslední číslo, vy- posud zajímal o dění v obci, kdo pomáhal 
dané současným zastupitelstvem, a tak do- při různých akcích, kdo má aspoň mini-
dávám pár opravdu již posledních řádků. mální zkušenost se státní správou a záro-
Za necelý měsíc si budeme i v naší obci veň schopnost řídit kolektiv a vést naši 
volit nové zastupitelstvo, ze kterého ná- obec.  Ne  všichni  kandidáti to podle mne 
sledně vzejde minimálně na další čtyři ro- v minulosti prokázali.
ky nový starosta. V této chvíli víme, že se o Takže volte podle svého nejlepšího vědomí 
post zastupitele utká celkem 18 občanů ze a svědomí tak, aby naše obec nadále 
dvou kandidátek (kdo za koho kandiduje vzkvétala a „žila“.
najdete např. na webu  www.volby.cz). A já Novému zastupitelstvu přeji co nejúspěš-
na vás všechny apeluji, běžte prosím k vol- nější a pokud možno klidné volební období 
bám a volte ty nejschopnější. Nedejte na v letech 2022 – 2026.
předvolební sliby, případně vzájemné po-                            Váš končící starosta obce.

Vzhledem k probíhajícím volbám do obec-
ního zastupitelstva a k nedostupnosti sálu v 
obecní hospodě se zářiové představení pře-
souvá na rok 2023. Děkujeme za pocho-
pení.

Od 1. září tohoto roku můžete využít služ-
by mobilní zdravotní sestry. Tato služba je 
primárně určená starším občanům, nebo 
občanům po úrazu, kteří potřebují pomoci. 
Zdravotní sestra vám pomůže s následu-
jícími úkony:
- převazy
- hygiena
- odběry krve – pondělí, středa, pátek
                       (nutné mít vlastní žádanku)
Potřebujete-li pomoci, kontaktujte místo-
starostku Janu Blažkovou na 774 294 894, 
ta vám službu pomůže zprostředkovat.

Na webové stránky Kryštofova Údolí 
https://www.krystofovoudoli.eu/ byla 
umístěna virtuální prohlídka obce. Můžete 
si tak obec prohlédnout z ptačí perspektivy.

Dnes hluboko v lesích, vysoko nad obcí, kapli pod svůj patronát a budou se o ní 
dříve na historické hřebenovce (Kamm- pravidelně starat. Kaple si v letošním roce 
weg) vedoucí z Ještědu dál do Lužických po mnoha letech beze sporu zasloužila 
hor, kaple sv. Kryštofa, patrona poutníků. opět nový kabát. 
Kaple stojí na pozemku Lesů ČR, nikomu Její oprava probíhala v jarních měsících. 
nepatří, přesto o ni historicky pečuje obec Oprava stála celkem 188.500,-Kč. Z dota-
Kryštofovo Údolí. Kaple pochází z roku cí Ministerstva zemědělství ČR jsme zís-
1763, jak nám připomíná letopočet ve vý- kali 142.380,-Kč, z vlastního rozpočtu hra-
klenku kaple. První velká oprava proběhla dila obec částku 46.120,-Kč. V naší obci se 
v roce 1854. Kromě opraveného zdiva byl nachází mnoho menších či větších du-
do kaple umístěn zcela nový obraz na chovních památek, křížů, křížků, které si 
kovové desce od místního malíře Wenzela postupně zaslouží opravit. Velké množ-
Hermanna. Kaple byla uzavřená dřevěnou ství těchto památek vypovídá o hluboké 
mřížkou. Již v roce 1860 byla znovu reno- víře původních obyvatel naší obce.
vována a místní farář August Klindert k ní S použitím Údolských listů z roku 2001
vedl z vesnice slavnostní procesí. Jana Blažková
V obecní kronice z téhož roku je zmínka, 
že kaple byla opravena za finančního při-
spění štábního lékaře Dr. Josefa Flögela z 
Noviny. Další opravy kaple proběhly v ro-
ce 1921 a do výklenku kaple byl umístěn 
obraz sv. Kryštofa. Říká se, že kaple a její 
okolí inspirovaly chrastavského malíře 
Josefa Führicha, evropsky známého malíře 
z období romantismu. Krajinné motivy z 
okolí kaple lze vidět na jeho obraze „Panna 
Marie v zeleni“, který si můžete prohléd-
nout v pravém postranním oltáři v kostele 
sv. Vavřince v Chrastavě. Po roce 1945 
kaple v lesích pomalu pustla. V roce 1998 
ji za peníze z rozpočtu obce a za pomoci 
několika spoluobčanů opravil pan Stani-
slav Slovák. Z vlastních prostředků k ní ta-
ké věnoval a postavil lavičku. Do kaple by-
la umístěna fotografie sochy sv. Kryštofa z 
patronátního  kostela v Blaubeurenu. V té-
to obci sídlí krajanské sdružení bývalých 
obyvatel Kryštofova Údolí a Noviny. Slav-
nostní svěcení opravené kaple proběhlo 
31. srpna 1998. V roce 2001 rozhodli čle-
nové SDH Kryštofovo Údolí, že si vezmou 

Elektronická verze zpravodaje
je k dispozici na webových stránkách obce:

www.krystofovoudoli.eu



Zpravodaj Obce Kryštofovo Údolí

Nová brána u fary

Co je to Milostivé léto a jak ho při splá-
cení dluhů využít?
Milostivé léto vám umožní zbavit se vy-
sokých exekučních poplatků, sankcí a úro-
ků, které vám navýšily původní dluh, a 
komplikují tak jeho splácení. Akce vy-
hlášená státem trvá od 1. září 2022 do 30. 
listopadu 2022, takže zbytečně neotálejte.
 
Jaké jsou podmínky a co musíte udělat?
Milostivé léto se týká jen vybraných insti-
tucí, jako jsou obce, dopravní podniky, 
zdravotní pojišťovny či polostátní firmy. Je 
také nutné splnit další podmínky, které 
spolu s podrobným návodem najdete na 
internetové stránce
https://nedluzimstatu.cz/milostive-leto/.
 
Na uvedeném webu si pak stáhněte vzor 
dopisu, vyplňte a pošlete příslušnému exe-
kutorovi. Ten vás bude během 15 dnů 
informovat o přesné výši základního dluhu 
(jistiny) bez úroků a nákladů. Ten musíte 
zaplatit včetně poplatku 1 815 korun nej-
později do 30. 11. 2022. Tím se celý zbý-
vající dluh smaže a exekuce zmizí.
 
Pokud si nevíte rady, neváhejte se obrátit na 
jakoukoli dluhovou poradnu nebo poradnu 
Člověka v tísni: www.cervenesluchatko.cz, 
770 600 800. Začněte jednat ihned, na vše 
máte čas jen do 30. listopadu!

Oprava vstupního portálu na hřbitov u fary 
a umístění nové brány jsou ukončeny.
Na konci prázdnin byl dokončen barevný 
nátěr na dřevěné bráně u fary, čímž byla 
zakončena plánovaná rekonstrukce. Pod 
odborným dozorem NPÚ (Národní památ-
kový ústav) byl proveden stavebně histo-
rický průzkum a následná rekonstrukce 
kamenného portálu. 
Modrošedý nátěr odpovídá barvě, která 
byla na místě v rámci průzkumu nalezena. 
Červenohnědý nátěr odpovídá barevné   
kombinaci,  která  se v období vzniku areá-
lu používala. 
Z pohledu obecního úřadu je podstatné, že 
se po mnoha letech uzavírá areál hřbitova a 
zamezí se tak vstupu lesní zvěře.
                                            Jana Blažková

V průběhu léta bylo na koupaliště či chce- stěn gril, který je určen pro všechny obča-
te-li hasičskou nádrž umístěno druhé mo- ny. Z prostoru kolem hasičské nádrže tak 
lo. Má tvar schodů a uprostřed je pevné vzniklo důstojné lesní koupaliště s mož-
zábradlí, čímž umožňuje bezpečný vstup ností   příjemného  trávení  volného  času 
do vody zejména starším občanům a dě- v klidu o samotě nebo s přáteli či sousedy. 
tem. K ohništi byl zároveň napevno umí-

Před prázdninami byla dokončena první 
část nově vznikající cesty pro pěší, která 
nám alespoň v některých částech obce 
umožní chůzi mimo hlavní komunikaci. 
Cesta vede kolem nově zrekonstruované 
křížové chalupy na parkoviště pod Uhlí-
řovými. Věřím, že nové zastupitelstvo bude 
v tomto projektu pokračovat.

Nová cesta
kolem křížové chalupy

Odchyt a kastrace divokých domácích koček

Druhé molo na koupališti a nový gril

Program na odchyt a kastraci divokých i domácích koček stále běží. Hlavním cílem tohoto 
programu je dostat pod kontrolu nárůst kočičí komunity v obci. Program můžete využít i 
na kastraci či sterilizaci vaší kočky domácí. Máme domluvenou spolupráci s veterinární 
ordinací Kolafa s.r.o. v Rochlicích. Domluvte si předem termín, řekněte, že jste z Kryšto-
fova Údolí a z vámi uhrazené faktury vám bude polovina nákladů na úřadě proplacena 
zpět. Více informací o klinice můžete získat zde: http://www.veterinarochlice.cz/. Máte-li 
dotaz k samotnému odchytu a následnému ošetření koček, kontaktujte paní Zdislavu 
Hejnákovou 606 912 640.
                                                                                                                      Jana Blažková
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Jako již mnoho let i letos se poslední celý čerstvením a výrobky z dílny převážně Na historickém snímku můžete vidět po-
červencový víkend uskutečnila Údolská místních řemeslníků. Na sobotní odpoled- dobu poutě z válečných let. V pozadí je vi-
pouť, neboli pouť ke sv. Kryštofovi. Jak ne a večer byl připraven kulturní program. dět trafostanice, dnešní orloj. V popředí je 
známo, v letošním roce jsme nemohli uza- Přes velmi nepříznivé počasí se nakonec hostinec U Clamova Švýcarska, který v ro-
vřít hlavní průjezdovou komunikaci a tak sešlo hodně místních obyvatel a večer s do- ce 1973 vyhořel a na jehož místě se dnešní 
se prakticky celá pouť odehrávala v centru brou muzikou se vydařil. poutě pořádají. Na druhém snímku je 
obce na terasách. Kromě kolotočů zde bylo Budoucí podoba Údolské pouti bude již na Údolská pouť v letošním roce.
umístěno na dvacet prodejních stánků s ob- nově zvoleném zastupitelstvu obce. 

Číslo 62 – 2022

Údolská pouť v letošním roceÚdolská pouť v období 2. světové války

Volby do obecního zastupitelstva 2022
Volby do zastupitelstev obcí se konají ve dvou dnech, v pátek 23. září 2022 od 14.00 hodin do 22.00 hodin a v sobotu 24. září 2022 
od 8.00 hodin do 14.00 hodin.

Volič musí ve volební místnosti prokázat svou totožnost a státní občanství České republiky
·   platným občanským průkazem nebo platným cestovním pasem České republiky,
·  jde-li o cizince, průkazem o povolení k trvalému pobytu nebo potvrzením o přechodném pobytu (od 2. 8. 2021 osvědčením o 

registraci).
Průběh hlasování

Volič obdrží od okrskové volební komise prázdnou úřední obálku opatřenou úředním razítkem. Na požádání mu komise vydá i hla-
sovací lístek.
Každý volič hlasuje osobně, zastoupení není přípustné.
S úřední obálkou a hlasovacím lístkem vstoupí volič do prostoru určeného k úpravě hlasovacích lístků. Počet členů zastupitelstva 
obce, který má být zvolen v dané obci, je uveden v záhlaví hlasovacího lístku.

Hlasovací lístek je nutné upravit jedním z uvedených způsobů:

1.   Označit křížkem ve čtverečku v záhlaví sloupce před názvem volební strany pouze jednu volební stranu. Tím je dán hlas 
kandidátům této volební strany v pořadí dle hlasovacího lístku v počtu, kolik členů zastupitelstva obce má být voleno.

2.   Označit v rámečcích před jmény kandidátů křížkem toho kandidáta, pro kterého volič hlasuje, a to z kterékoli volební strany. 
Nejvýše lze označit tolik kandidátů, kolik členů zastupitelstva obce má být zvoleno.

3.   Kombinovat oba způsoby a označit křížkem jednu volební stranu a dále v rámečku před jménem kandidáta další kandidáty z 
libovolných ostatních volebních stran. V tomto případě je dán hlas jednotlivě označeným kandidátům. Z označené volební 
strany je dán hlas podle pořadí na hlasovacím lístku pouze tolika kandidátům, kolik zbývá do počtu volených členů 
zastupitelstva.

 
Pokud volič označí křížkem volební stranu, neoznačuje již v této volební straně konkrétní kandidáty. K označení kandidátů u této 
volební strany se v takovém případě nepřihlíží. Volič musí dbát na to, aby do úřední obálky vložil pouze jeden hlasovací lístek, 
jinak je hlas voliče neplatný. Při souběhu voleb musí být hlasovací lístek vložen do úřední obálky téže barvy, jinak je hlas 
voliče neplatný.
Neplatné jsou rovněž hlasovací lístky, které nejsou na předepsaném tiskopise, hlasovací lístky, které jsou přetržené, a hlasovací lístky, 
které nejsou vloženy do úřední obálky.

Volič hlasuje tak, že úřední obálku s vybraným hlasovacím lístkem vloží před okrskovou volební komisí do volební schránky.

S voličem, který nemůže upravit hlasovací lístek pro tělesnou vadu, nemůže číst nebo psát, může být v prostoru pro úpravu 
hlasovacích lístků přítomen jiný volič, ne však člen okrskové volební komise, a hlasovací lístek za něho upravit a vložit do úřední 
obálky, popřípadě i úřední obálku vložit do volební schránky.

Hlasování do přenosné volební schránky
Volič může ze závažných, zejména zdravotních, důvodů požádat obecní úřad a v den voleb svoji okrskovou volební komisi o to, aby 
mohl hlasovat mimo volební místnost do přenosné volební schránky. Okrsková volební komise však může vysílat své členy s 
přenosnou volební schránkou pouze v rámci svého volebního okrsku.

Zdroj Ministerstvo vnitra České republiky (www.mvcr.cz)



Zpravodaj Obce Kryštofovo Údolí

4

Z údolské kroniky 1924
vysvěceny dva nové zvony. Světil je farář vylila z břehů. Než se lidé probudili, měli 

vodu v domech. Pozemky a louky okolo Hatscker. Poté byly odvezeny ke kostelu 
vody byly pokryty dřívím, cihlami, kame-před zvonici. Zvon ze Stráže n./Nisou váží V pondělí 3. března v 16:00 přijížděl po-
ny a větvemi. Nejhůře dopadla rodina Wag-přes 400 kg, je v tónině A a jeho cena je vozník E. Engel se saněmi plně nalože-
nerů z č. 111, jim plaval nábytek v půlme-7000,- Kč. Náš zvon odlila firma Richard nými kládami z prudkého kopce přes koleje 
trové vodě. Také domy č. 5 a č. 132 ve stře-Herold v Chomutově. Váží 220 kg, má před tunelem u Údolského nádraží. V tom 
du obce a domy Rotterů a Glasererů v horní průměr 660 cm, je v tónině D a jeho cena je se z tunelu vyřítil odpolední vlak do Liber-
části obce byly těžce poškozeny. Těžce po-5.900,- Kč. Tento zvon zvoní umíráček. Na ce. Smetl oba koně, jednoho na místě usmr-
škozena byla i silnice a břehy potoka včetně jedné jeho straně je vyobrazen anděl a Ma-til, druhého těžce zranil. Viníkem byl závo-
opěrných zdí. Jez u pekaře Patzelta byl to-rie s nápisem „Ave Maria“. Druhou stranu rář Wörfel, který včas nespustil závory.
tálně demolován, zmizela cesta k domu č. zevnitř zdobí nápis „Farnost Christofs-
36 (dnes paní Šimlová). Byla způsobena grund“. Zvon byl odlit Richardem Herol-
škoda ve výši 20.000- 30.000,- Kč. Naštěstí dem v Chomutově v roce 1924.Již několik týdnů se připravuje pod ve- nikdo nepřišel o život. Záchranné práce 

dením starosty Richtera založení Kon- prováděl hasičský sbor, který byl alar-
sumního spolku. mován ve 4:00 hodin. V sobotu se to celé 

V noci ze 13. na 14. srpna ve 4:30 ráno opakovalo, ale v menším měřítku.
přešla přes Údolí silná bouře s průtrží 

          S použitím Heimat-Postu č.148/2013
mračen. Během několika minut se Rokytka 11. května byly u dnešních teras slavnostně                                           Leonhard Řehák

Železniční neštěstí
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ZPRAVODAJ OBCE KRYŠTOFOVO ÚDOLÍ ÚŘEDNÍ HODINY OBECNÍHO ÚŘADU, KONTAKTY
Pondělí:  8:00 – 11:30  12:30 – 16:00 hod.
Středa:    8:00 – 11:30  12:30 – 17:00 hod.
Starosta: Ing. Pravoslav Svačinka, tel.: +420 777 280 046
Místostarosta: Mgr. Jana Blažková, tel.: +420 774 294 894
Referentka: Jana Drapáková, tel.: +420 722 634 282
e-mail: info@kudoli.cz
internet: www.krystofovoudoli.eu

Z pohledu každého tenisty z Kryštofáku ná vedra opadla, a vše bylo přichystané na razte i vy! Když ne hrát, tak alespoň fandit. 
není větší události v roce než tenisový tur- skvělou hru. Letos jsme měli čtyři hrající Rádi vás přivítáme.     Sportu zdar!                            
naj Kryštofák open (no popravdě takové dvojice z řad členů TJ Kryštofovo Údolí, TJ Kryštofovo Údolí, z.s. chce poděkovat 
Roland Garros je velkou konkurencí, ale na z.s. a jejich kamarádů. Ve formátu každý s obci Kryštofovo Údolí za dlouholetou pod-
nás nemá). Turnaj pořádáme pravidelně každým se odehrálo šest dramatických zá- poru. Náš spolek je otevřený každému spor-
každý rok poslední srpnovou sobotu. pasů. Početná skupina rodinných přísluš- tovnímu nadšenci, a hlavně sportoviště je 

níků a kamarádů vytvořila úžasné prostředí Počasí nám letos naštěstí zase přálo. Lepší přístupné pro každého tenisového fandu.
pro hru. Vyhrát mohli jen ti nejlepší, ale podmínky jsme si snad ani nemohli přát. 

                                               Lukáš Hubkaspokojení byli úplně všichni. Příští rok do-Přes noc se nám krásně zavlažil kurt, úmor-

Tenisový rok v Kryštofově Údolí  dosáhl svého vrcholu

Stříška u školky
Nad hlavní vchod do MŠ Mraveniště byla 
umístěna kovaná stříška, která ladí se stej-
nou stříškou nad vchodem do kavárny.
Společně se sněháky na střeše bude chránit 
v případě uvolnění sněhu a ledu ze střechy 
budovy. Budova bude doplněna novým 
kovaným zábradlím u vchodu do kavárny.
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